

# 长江遭遇百年难见枯水或再次引发洞庭湖鼠患

本报讯 据《长江商报》报道,2008年1月8日,长江水利汉口水文站监测水位为13.98米,是有水文记录142年以来,长江出现的罕见低水位。  
由于长江枯水,水体污染现象加剧,众多专家担心可能再次导致洞庭湖水位下降,洲滩长时间裸露,这些条件将为田鼠的繁殖创造良好的自然环境,洞庭湖2008年还有发生鼠患的可能。  
16日上午,中国科学院亚热带农业生态研究所研究员张美文说,如洞庭湖2008年还会大规模爆发鼠患,与2007年20亿只东方田鼠洞庭湖“跑马圈地”相比,至少在数量上将会有过之而无不及。  
张美文表示,“据目前我们对鼠情数量监测情况来看,今年有所

增长,超过去年同期。”据《长江商报》采访的专家称,这意味着洞庭湖田鼠现在不仅有好的繁殖环境,而且繁殖时间较往年相比,也将延长很多。  
目前,专家们只是严密监测动态情况并没有采取灭鼠行动。  
**相关链接**  
**2007年田鼠闹洞庭湖**  
2007年6月下旬,栖息在洞庭湖区400多万亩湖洲中的约20亿只东方田鼠,四处打洞,啃食庄稼,严重威胁湖南省岳阳县、沅江市、益阳市大通湖区等22个县市区沿湖防洪大堤和近800万亩稻田。此次鼠患是10年来最严重鼠患。  
据《法制晚报》

# 专门主持富豪子女婚礼 南京最牛司仪年挣150万

本报讯 婚礼现场,司仪可以说是婚礼的灵魂人物。记者15日从江苏省婚庆行业协会了解到,南京最好的司仪年收入超过150万,而最差的司仪年收入甚至不超过1万。  
“司仪市场一直是冷热不均的。有的司仪出场费一两万,而有的只能收三五百。”15日,江苏省婚庆行业协会秘书长葛勇向记者介绍了南京司仪市场现状。  
葛勇告诉记者,他认识一位司仪,每年的收入超过150万,一年可以接100多场婚礼。“我认识的这个司仪,他应该说是全能的,他不光要主持婚礼,还参与婚礼的设计和布展。这就让他的收入大大提高了。”葛勇告诉记者,这位最牛司仪不但垄断了南京的高端客户,而

且还把市场做到了安徽和苏南地区。  
“一般顾客他是不做的,他所做的基本上都是大富豪子女的婚礼。这样,他就能有时间策划一个好的婚礼。我知道去年苏州有一富豪儿子结婚,他参与婚礼策划和主持,就赚了20万。”葛勇说,这样的司仪在全省也是极个别的。他们只做富豪生意,所以年收入150万并不稀奇。  
“其实,年收入超百万的司仪,在我们江苏是很少很少的。一般的司仪年收入在10万以下。甚至有些差的司仪,出场费一次只有三五百块。就是这么低的价格,他们一年也接不了10起,也就是说,差的司仪年收入在三五千块。”葛勇说。  
据《南京晨报》

# 湖北副省长郭生练：5年后极可能有高校破产

本报讯 湖北省教育工作会议提出改制校今秋停止招生,副省长郭生练对高校前途表示忧虑。“5年后极可能会有高校破产!”15日的湖北省教育工作会议上,副省长郭生练指出,在未来的一段时间内,中学生生源会连续下降,按照目前的生源状况发展,以后高校资源将过剩,高等教育发展面临转折。  
郭生练称,高校资源出现过剩,5年后极可能会有高校倒闭。

他指出,年龄段人口5年内将会自然减少,高校招生时就会有会面临生源不足的状况。如果高中毕业生人数不足高校招生计划数时,高校就会“吃不饱”,甚至破产。郭生练称,面临历史转折时,高校一定要将工作重心转移到提高办学质量上来,并高度重视就业率。他要求,从今年起,湖北高校的招生计划与高校的就业率、报到率挂钩。  
据《长江商报》

# 情侣隐私视频上传网络 地铁公司被指“侵犯公民隐私”

本报讯 一对情意绵绵的情侣,在上海某地铁站闸机口依依惜别,拥抱、热吻,再抱、又吻……这一热恋场景,被拍成2分48秒的视频后,连日来了各大视频网站的热点,点击率不断攀升,随之更是引起了一场轩然大波。  
15日,记者在知名视频网站“youtube”上看到了这段视频。据上传者称,该视频来源于地铁站监控录像的画面,拍摄者则是地铁公司的员工。  
调度监控探头,多角度反复拍摄情侣亲热;不时点评取笑,话外音里频现低俗语言……这段视频迅速引起了观看者的强烈反响,尽管有人认为,情侣亲热应该注意场

合,但更多人愤怒谴责地铁工作人员行为“不道德”,甚至有人尖锐质问此行为已经“侵犯公民隐私”、“涉嫌违法”。  
针对该事件,市人大代表厉明认为,在一些公共场所,为了公众安全利益而安装摄像探头,是政府授予一些部门的特殊权力,但如果将其用于窥视他人的隐私,本质上就属于权力的滥用。  
华东政法大学教授高富平则指出,如果该段视频确实是地铁公司员工所为,那么当事人可以对这些上传视频的地铁员工提起诉讼,地铁运营方面也应承担相应责任。  
据《上海法治报》

## 大部分工资 1200 元左右

新农网对1万多名农民工的调查显示,37%的农民工工资在800至1200元之间,27%的农民工工资在1200至1500元之间。  
从不同区域看,长三角、珠三角、环渤海和海峡西岸几个沿海经济区域的工资相对较高,均有五成左右的人月工资在1200元以上,而高工资比例最多的则是长三角,月工资超过2000元的占到近一成,中西部的务工人员工资相对较低,打工者的工资集中在500至800元/月。  
**半数没把多余的钱存银行**  
目前,国内农民工已经超过1亿人,农民工向家乡的年汇款额达数千亿元,并以每年数百亿元的速度快速增长。但农村汇款体系不健全,汇款方式单一、周期长,难以满足农民工对安全、快捷的资金转移服务的需求,使

## 农民工漂流式生存调查显示 多数希望“落叶归根”

半数农民工不得不携带大量现金回家。  
**七成手机费 100 元以下**  
近七成的务工人员,每月的平均花费在20至100元之间,其中50至100元是大多数人的消费标准,比例占到总样本的41.9%。手机费与自身的收入水平以及沟通需求密切相关。  
**“工作环境”的满意度最高**  
调查显示,有10%和24.5%的务工人员分别给“工作环境”投了“满意”和“比较满意”的

# 运钞车押“丢”30万元现金 惊动公安部 监控锁定嫌疑人

本报讯 1月10日17时10分许,工商银行北京路储蓄所工作人员和押运员一起将一个装有30万元现金的包裹装入运钞车,约10分钟后,他们准备将钱入库时才发现:这包30万元的现金丢了,运钞车是什么时候、什么地点丢的,运钞车上的4名工作人员都说不知道。截至15日,丢失的30万元现

金款包仍未找到。据了解,公安部相关部门负责人将到押运公司检查工作和督促破案。  
案发后,长春市朝阳区公安分局刑警已经进入押运公司,对数位押运员、司机等工作人员进行了调查取证。经过吉林省公安厅技侦专家调查,工商银行光明路支行门前的监控录像清晰显示:运钞车到达光明路支

## 国家教育考试诚信网站试运营

# 考研违规将“网上有名”

本报讯 一旦在国家考试中作弊,这个“污点”会伴随考生的终身。记者16日上午了解到,国家教育考试诚信网站已经进入试运行,若在考研中出现严重违规,如使用手机、对讲机等无线通信工具内外勾结进行作弊的考生,将被记入国家教育考试诚信档案数据库,供高等学校、招生单位甚至将来的用人单位查询。  
**作弊事实将供社会查询**  
“国家教育考试考生诚信档案系

统”是国家教育考试从全局出发,利用数据通信技术、网络技术、数据库技术等高科技手段,将分三阶段建立起统一的国家教育考试诚信系统网络平台。它把考生参加各项国家教育考试的违规行为记入国家教育考试诚信档案数据库,并依法向社会提供诚信档案查询服务。  
考试作弊的处理结果可能只是小范围知道,而且一旦进入国家教育考试诚信档案数据库,这个作弊的行为事实就会保留下来。即便这位考生来年

再考,这个不良记录也是抹不掉的。它不仅会成为高校是否录取考生的重要依据之一,甚至在将来毕业找工作时,用人单位也能查到。  
**会同高科技双管齐下**  
国家教育考试诚信网站开通后,对那些铤而走险的作弊考生可起到有力的威慑和打击作用。  
为防范高科技作弊,近年来,各地国家考试考场上都加强了电子监控,陆续配置了一些必要的探测仪和监控

设备等。作弊与反作弊,已经成为一场高科技的“较量”。虽然参与作弊的当事人都受到严厉处罚,但由于我国缺乏对考试的立法、作弊成本过低等原因,一些人仍频频铤而走险。  
教育部门提醒,对于考生在考试中出现的严重违规行为,有关处理结果除了将记入国家教育考试诚信档案数据库,也会在考生的电子档案中反映出来。考生一旦作弊,违规事实将跟随终身,考生千万不要以身试法。  
据《新闻晚报》



16日,云南省楚雄彝族自治州南华县小岔村村民周开菊(右)和同伴正在刺绣。从2006年起,小岔村在基层党组织的领导下发展旅游产业,2007年人均收入近万元。  
新华社发



这是上海一个家居超市内带有中国传统图案元素的烛台。春节临近,上海市一些充满了时尚元素的“辞旧迎新”家居饰品受到都市时尚人群的青睐。  
新华社发

# 供暖水管突然爆裂 热水喷溅烫死医生 事发山东肿瘤医院

本报讯 15日早上,山东省肿瘤医院一间休息室内的供暖水管突然爆裂,一名在该院进修的男医生被喷溅的热水大面积烫伤,最终经抢救无效身亡。事发后,病房内的病人和家属被转移到该院其他病房。  
上午,接到读者提供的线索后,记者来到山东省肿瘤医院头颈神经外科病房,发现病房的门已被关上。“今天早上上班的时候,我们听说供暖水管爆裂的事情,有一名来进修的医生死亡,但具体情况我们也不是很清楚。”医院一名不愿透露姓名的工作人员告诉记者。  
医院工会的一位负责人向记者透露,此事是因供暖用的PVC水管破裂引起的。事发后,病房内的病人都被转移到病房,没有出现病人受伤的情况,至于有没有其他医生伤亡,他不是很清楚。“我们医院自己烧锅炉供暖,水压应该不是很大,至于水管破裂的原因,相关部门已开始调查。”这位负责人说。  
下午,记者从槐荫区周庄派出所得到证实,被热水烫伤的男医生不幸身亡。经查,这名男子是从外地来该院进修的,今年30多岁。事故原因正在调查中。  
据《济南时报》

# 一审死缓重审死刑最终无罪——一女子被冤“杀前夫” 获国家赔偿6万余元

本报讯 前夫突然死在自己家中,忻州女子刘翠珍因涉嫌杀人,两年里先后被判处死缓并死刑。经过两次上诉,山西省高级人民法院两次裁定发还重审。最终,忻州市检察院作出起诉决定,忻州市中级人民法院准许忻州市检察院撤回起诉。15日,记者从山西省高级人民法院获悉:赔偿委员会已经作出决定书,忻州市中级人民法院、忻州人民检察院需各赔偿刘翠珍33296.68元。  
山西省高级人民法院赔偿委员会认为,刘翠珍被错误羁押796天,有权申请获得国家赔偿。忻州市中级人民法院、忻州市人民检察院应当在侵权影响的范围内为其消除影响,恢复名誉,赔礼道歉。按照2006年度全国职工平均工资标准,支付刘翠珍被无罪羁押796天的赔偿金,共计66593.36元。  
据《山西青年报》

# 国内最大名表走私案开审 涉案金额达2.24亿

本报讯 国内最大名表走私系列案中的两案分别于1月10日和14日在浙江省金华市中级人民法院开庭审理。被告人朱丹英、朱剑峰和秦凯生被金华市人民检察院以走私普通货物罪提起公诉。据金华海关缉私分局侦查表明,两案共涉嫌走私欧米茄、帝陀等名表25400余只,偷逃税款达3035万元。由于案情复杂,法院将择日宣判。  
据悉,该系列案侦破工作从2006年10月开始。海关获得线索并发现,市面上销售的名贵手表来源可疑,浙江义乌和台州市内的数家钟表公司,常年以低于商场专柜30%至40%的价格销售各品牌名贵手表,交易规模覆盖全国。经过半年多时间的调查追踪,2007年4月,海关缉私警察在浙江、广东将15名犯罪嫌疑人抓获归案,共查



## “天下第一剑”

考古人员日前从江西靖安东周墓葬群的棺木中清理出一柄长约50厘米的宝剑。这是我国考古发掘中出土的年代最早的宝剑,被考古专家们誉为“天下第一剑”。  
新华社发

行门前时,3名押运员一起进屋取钱,就在这几分钟空当,一名穿着深色羽绒服、戴着深色帽子的男子快速走到车门前,用钥匙打开车门,取走一个款包,整个过程仅几十秒。  
15日,押运公司对内通报了相关情况,并希望员工积极提供“深色羽绒服”线索,对提供有价值线索的给予2万元奖励。  
“能在几十秒内用钥匙打开运钞车门的,肯定是内部人,或者是曾在公司工作过的人员。”一位运钞员说,现在的工资挣得少,又可能随时接受调查,很多人不想干了,已经有几个司机、押运员提出了辞职。  
据《东亚经贸新闻》

# 上海单身交友网站 有望使用婚介标准

本报讯 15日,记者从上海婚姻介绍机构管理协会获悉,今年,传统意义上的单一的婚介种类将被打破,取而代之的将是白领婚介、富豪婚介、老年婚介等进一步细分的婚介种类。另外,一直以来都无人过问的网络单身交友的标准明年也将制订。  
记者从市婚介协会了解到,1996年,上海第一家婚介诞生,10多年来,尽管大家的名字都叫“婚介所”,但却自然形成了市场细分。现在,上海有专门做老年人婚姻介绍的,也有为高端人群服务的“富豪婚介”,甚至还有专门搞旅游的亲亲活动。  
全国婚介行业协会总干事、上海婚姻介绍机构管理协会副会长王伟明介绍,“过去只要是单身,都采取单一的红娘服务模式。近年来,前往婚介所征婚的人群不再是单一的大龄青年。”他表示,面对市场的细分,协会紧跟市场要探讨服务细分,根据社会上不同婚介种类,提出不同的专业服务要求。譬如今后婚介的种类可能划分为“白领婚介”、“富豪婚介”等,制定相应的标准。

眼下,很多交友网站虽然名曰交友,但行婚介之实。由于无相关部门监管,甚至发生有人利用网络交友诈骗的事。据王伟明介绍,2009年,他们将把网络单身交友也纳入全国婚姻介绍行业服务标准体系制订中。“现在网络单身交友非常普遍,但目前我国还没有专门的机构对网络征婚进行监管、规范,因此我们将于明年建立网上婚介服务机构的规范,进一步规范网上婚介。”  
据《青年报》

## “漂流”成为生存状态 有些人用“辗转人生”、“候鸟”来形容

容进城务工人员的生存状态,漂泊从他们背上行囊离开家的那一刻就开始了。对他们来说,将根从黄土地上拔出来,为了寻找更能生存下来的地方,但是到钢筋水泥城市又何尝能够轻易就扎下根呢?于是,春来冬去的“候鸟”形象,以及从一个城市到另一个城市再到第三个城市的“漂流”成了他们特殊的生存状态。  
**45岁以上最盼“落叶归根”**  
45岁以上接受调查的人中有29.7%的人打算留在城市,43.3%的人是最终还是想“落叶归根”,这一辈人出来打工往往带着不离乡的思想,他们对城市的适应度是最低的,对故乡的眷恋也是最深的,他们的户籍、他们的人际关系也在老家,所以回家养老是大部分人的想法。  
据《市场报》